

12  
АПРЕЛЯ,  
вторник  
1938 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 50 (791)

Год издания  
шестой

Цена 6 коп.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Ко всем колхозникам и колхозницам, к рабочим и работницам совхоза,  
к специалистам сельского хозяйства Киселевского района,  
Новосибирской области

Обращение районного слета стахановцев и ударников социалистических полей

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Под руководством коммунистической партии во главе с ее любимым вождем Иосифом Виссарионовичем Сталиным наша великая родина добилась великих исторических побед на фронте строительства социализма в нашей стране.

На одной шестой части земного шара построен социализм, расцвела счастливая и радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру невиданное в истории человечества политическое

моральное единство, единоличную сплоченность нашего народа вокруг партии Ленина—Сталина.

90 миллионов избирателей демонстрировали безграничную любовь и преданность советского народа великому вождю и учителю всех трудящихся, творцу колхозного строя товарищу Сталину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В минувшем 1937 году социалистическое земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, подойдя вплотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Под руководством партийной организации наш Киселевский район добился огромных успехов в 1936 и 1937 гг. в области повышения урожайности колхозных и совхозных полей.

Отдельные колхозы нашего района добились урожайности на своих полях 20 центнеров с гектара (колхозы имени Ворошилова, „Победа“ и др.). Отдельные участки, обслуживающие ефремовскими звеньями, добились высокого урожая—25 центнеров с га. („Прогресс“, им. Ворошилова).

Наши лучшие люди—стахановцы колхозных и совхозных полей—трактористы, комбайнеры МТС в истекшем 1937 году показали образцы стахановской работы. Так, например, тракторист МТС тов. Логунов С. выработал

на тракторе 428 га за свою смену. Бригадир тракторной бригады тов. Григорьев дал 612 гектаров за сезон. Бригадир тракторной бригады тов. Рожков в среднем на трактор выработал 758 га.

Колхозник колхоза „Труд“, Сергеевского сельсовета, тов. Сойкин Степан на рядовой конной десятирядной сеялке давал по 11 га за смену.

В нашем районе имеется целый ряд лучших людей—стахановцев и стахановок, показывающих образцы стахановской работы, ведущих по-большевистски борьбу за 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Враги народа—подальные троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались путем вредительства и диверсий подорвать наше социалистическое сельское хозяйство. Гнусные изменники родины запутывали дело семеноводства, распространяли среди поголовья скота заразные заболевания, уничтожали племенной скот, губили молодняк, срывали методы стахановского движения в колхозах и совхозах.

Злостные враги народа—троцкистско-бухаринские негодяи пытались восстановить проклятый, ненавистный народу капиталистический строй, они стремились вернуть помещичью кабалу, навязать ее свободному советскому колхозному крестьянству, уничтожить нашу счастливую колхозную жизнь.

Троцкистско-бухаринские бандиты по заданию фашистских разведок творили свои гнусные дела, но железная рука пролетарской диктатуры—славные органы НКВД, руководимые ближайшим учеником и соратником Иосифа Виссарионовича Сталина—Николаем Ивановичем Ежовым, разгромили презренную банду фашистских наймитов, шпионов, убийц, вредителей, предателей социалистической родины.

Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и работница совхозных и колхозных полей, каждый специалист сельского хозяйства должны еще выше

поднять свою революционную деятельность. Этим самым помочь нашим славным чекистам до конца выкорчевать вражеское охвостье, всемерно добиваться быстрой ликвидации последствий подрывной работы—вредительских действий врагов народа.

Повседневно повышать свой политический уровень, овладевать техникой своего дела, выполняя мудрые указания любимого вождя народов СССР товарища Сталина.

Мы, стахановцы и ударники социалистических полей, собравшись на данный слет, обращаемся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхоза Киселевского района с призывом—развернуть могучее социалистическое соревнование за новые производственные победы в сельском хозяйстве, за еще большее повышение урожайности на наших социалистических полях.

Наступили самые ответственные дни весенне-посевной работы, от успеха которых будет зависеть дальнейший подъем материального благосостояния колхозов и колхозников, а вместе с этим дальнейший экономический расцвет и укрепление обороноспособности нашей великой родины.

Превратим 1938 г. в год нового подъема массового стахановского движения. От рекордов отдельных стахановцев перейдем к стахановским показателям бригад и колхозов в целом. Перед каждым колхозом встают конкретные задачи:

Добиться урожайности по зерновым культурам колхозных полей в 1938 году 20 центн. с га., на сенных участках—25 центн. и на участках ефремовских звеньев—60 центн. с га. В целях обеспечения поставленных задач—повышение урожайности—проводить весенний сев в самые сжатые сроки—не более 10 рабочих дней—с наивысшими качественными показателями в обработке земли.

По выработке на колесный трактор за летний сезон дать 1.000 га, на ЧТЗ—3.000 га; за период весеннего сева на колесный трактор—150, ЧТЗ—450 га. Вы-

работать ежедневно на тракторную сеялку 30 га, на конную дать производительность один га на каждый диск.

Производительность на конный плуг дать не менее 1,20 га.

Произвести посев яровизированными семенами на площади 1.500 га с применением азотобактера на площади 1.000 га.

Весь посев произвести высококачественными, проправленными семенами. Для получения высококачественных семян во всех колхозах посев произвести на специально выделенных участках с лучшей их обработкой, с закреплением специальных звеньев по уходу за ними и обеспечением их чистосортными семенами.

Для создания нормальных условий в работе полеводческих бригад колхозов и тракторных бригад МТС оборудовать и привести в надлежащий культурный вид полеводческие станы и оборудование тракторных будок, одновременно обеспечив общественным питанием!

Проводя весенний сев, мы призываем руководителей колхозов и всех колхозников обратить особое внимание на охрану и нормальный высев семенного материала.

Мы призываем всех колхозников проявить исключительную заботу по уходу за конем и со всякого рода проявлениями варварского отношения к коню повести решительную борьбу.

В целях успешного проведения весеннего сева мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхоза к исключительно высокому поднятию трудовой дисциплины (ни одного прогула, ни одного несвоевременного выхода, недопущения ни одного часа простоев тракторов, сеялок, конных плугов и т. д.). В целях бесперебойной работы сельскохозяйственных машин (тракторов, сеялок, плугов, автомашин) дирекциям МТС и совхоза, руководителям колхозов надлежит свое-

временно обеспечить всеми необходимыми средствами для текущего ремонта, могущего быть во время весенних посевых работ.

Мы обращаем особое внимание в руководстве горю, директоров МТС и совхоза, руководителей колхозов на своевременное, бесперебойное обеспечение в снабжении горючим и смазочным материалом в работе тракторов и автомашин.

Мы призываем весь агротехнический персонал, в лице агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства, в период посевых работ обратить особое внимание на дачу практических указаний по обработке земли и соблюдению агротехнических мероприятий непосредственно на полях, в бригадах колхозов и совхоза.

Проведение весенне-посевых работ должно быть тесно увязано с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, с активным участием всех колхозников и колхозниц в агитационно-массовой политической работе.

Развернем шире большевистскую критику и самокритику всех замечаемых недостатков в повседневной практической работе руководителей колхозов, МТС, совхоза и отдельных лиц, нарушающих трудовую дисциплину из числа колхозников, рабочих МТС и совхоза.

Поставим себе задачей, чтобы каждый колхоз стремился быть передовым в районе, наш район—в области, наша область—в республике.

Под мудрым руководством партии и ее вождя товарища Сталина добьемся новых замечательных побед в сельском хозяйстве нашего района.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

ПРЕЗИДИУМ СЛЕТА.

## Развернуть агитационную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР

Горком ВКП(б) 7 апреля провел совещание с агитаторами города. Зав. культурным горкомом ВКП(б) т. Калямин на этом совещании сделал для агитаторов инструктивный доклад и поставил задачи агитационной работы по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Тов. Калямин в своем докладе говорит:

— Большевистская агитация имеет исключительную роль, ее задача — воспитывать в трудящихся нашей страны любовь и преданность к нашей партии Ленина — Сталина, любовь к великой социалистической родине, воспитывать в трудящихся непримиримую ненависть к врагам советского народа.

Агитация — это большое искусство, ее надо умело организовать, она должна быть правдивой, живой, увлекательной и политически острой. Агитатор, идя к своим слушателям, должен быть сам хорошо политически подготовлен, иметь составленный план для беседы; должен знать, о чем говорить, знать своих слушателей, их политическую подготовку с тем, чтобы сделать дифференцированный подход к каждому.

Внимательно прислушиваться к запросам слушателей своего кружка и давать исчерпывающие ответы в своих беседах.

Тов. Калямин остановился на том, что многие руководители агит пунктов после выборов в Верховный Совет СССР продолжают свою агитационную работу, как, например, тт. Обухов — секретарь парткома шахты № 3, Переялов — руководитель агит пункта деревни Верх Чумыш, Нерубин — руководитель агит пункта деревни Еловка, Осекловского сельсовета. У этих руководителей агит пунктов и сейчас агитационная работа хорошо налажена. А такие руководители агит пунктов, как тт. Бункус, Хмель и Корнилов, не приступили до сего времени к агитационной работе.

После доклада, сделанного т. Каляминым, выступил в прениях т. Обухов. Он говорит:

— В феврале мы готовили кадры агитаторов. 25 агитаторов подготовили без отрыва от производства на шахте и 17 человек прослушали 10-дневные курсы агитаторов при горкоме ВКП(б). В марте месяце провели 94 беседы и охватили 1.570 человек. Прочитали ряд художественных лекций — о 60-летии смерти Некрасова, о агитаторе Жигули.

где присутствовало 257 человек, о 70-летии со дня рождения великого русского писателя Максима Горького. Присутствовало 193 человека.

Лучшим агитатором является тов. Локтев, он проводит оживленные беседы, использует наглядные пособия. Регулярно и хорошо проводят беседы тт. Бызов, Попова, Соловьев.

Тов. Иванов, столовой шахты № 4—10, сейчас выдвинутый секретарем комитета ВЛКСМ, говорит:

— Для проведения агитации меня прикрепили к комсомольскому молодежному общежитию, где живет 45 человек. Провел я там в марте месяце 3 занятия по изучению Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». На беседах присутствуют 20—25 человек. Мне не помогает партийный комитет и его секретарь т. Демьянов в моей работе.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурзов в своем выступлении говорит:

— Некоторые руководители агит пунктов не поняли значения большевистской агитации. В результате этого до сего времени не приступили к агитационной работе тт. Меликов С. Л., Бункус Г. П., Коротких.

Хорошо поставленная большевистская агитация среди трудящегося населения обеспечит новый производственный подъем на выполнение хозяйственно-политических задач. Наши партийные и непартийные агитаторы несут большевистское слово в массы, воспитывают в них преданность делу великой партии и ненависть к людям врагам народа. Нашей задачей является — развернуть небывалую большевистскую агитацию с тем, чтобы сделать новый подъем политической активности масс трудящихся города и деревни.

Немного времени осталось до выборов в Верховный Совет РСФСР. Агитаторы в этой предстоящей

кампании должны вести постоянную, кропотливую агитационную работу с трудящимися города и села. Для того, чтобы хорошо агитатор проводил свою работу, партийные комитеты должны руководить агитаторами и повышать их политический уровень, систематически следить за ростом вновь выдвинутых на агитационную работу. Каждый партийный комитет должен вести учет работы каждого агитатора.

## Первые отчетно-выборные собрания в Москве

8 апреля начались отчетно-выборные собрания в партоганизациях 18 предприятий Москвы. Собрания проходят на высоком политическом уровне, при большой активности коммунистов.

На собрании партийной организации завода имени Владимира Ильича присутствовало 92 процента коммунистов. К моменту окончания отчета парткома для участия в прениях записались 21 человек.

Выступавшие подверглись резкой критике недостатки в работе парткома. Указывалось, что партком слабо работал с кандидатами партии, с сочувствующими.

В партоганизации немало кандидатов с пятилетним и больше стажем. Особенность подчеркивалась в прениях слабость контроля и проверки исполнения решений партийной организации, недостаточное руководство агитаторами.

9 апреля отчетно-выборные собрания продолжаются.

(ТАСС).

## ЗАБОТОЙ ТОВАРИЩА СТАЛИНА СПАСЕНА ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

5 марта в районную больницу с. Северного была положена больная Пискулева Раиса, жена сотрудника райпотребсоюза, работавшая до этого телеграфисткой райотдела связи. Через двадцать дней болезнь ее обострилась. Потребовалось немедленное вмешательство хирурга, иначе больной грозила смерть.

Ночью 25 марта муж Пискулевой дал телеграмму молнию Новосибирскому облздраву об оказании помощи. Ответа не последовало. Время жизни больной уже измерялось часами. И тогда Пискулев решает обратиться телеграфно за помощью к товарищу Сталину.

27 утра из Новосибирска в с. Северное прилетел самолет, доставивший двух ассистентов 5-й клинической больницы — Израилева и Чекризова, которые немедленно произвели Пискулевой операцию.

Через час в Северное прилетел второй самолет из Омска. На самолете был доставлен доктор медицинских наук Мочалов, сделавший больной переливание крови. Сейчас жизнь Пис-

кулевой вне опасности. За неё установлено постоянное наблюдение врача. За состоянием ее здоровья следит облздрав, информируя об этом Наркомздрав.

Муж Пискулевой пишет: „Жизнь моей жены сейчас вне опасности. И эту жизнь спасла отеческая забота родного, любимого товарища Сталина. У меня нехватает слов, которыми бы я мог его благодарить. Я готов отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь во славу нашей прекрасной родины и великого Сталина. Такая забота о трудахящихся, любовь к ним возможны только в нашей стране“.

\* \*

Нельзя обойти молчанием факта невысылки облздравом хирурга по первому требованию Пискулева. Как нам сообщили, посланная Пискулевым телеграмма молния была доставлена в облздрав через 32 часа. Где путешествовала „молния“ — пока неизвестно. Мы уверены, что этим заинтересуется прокуратура и привлечет виновных к ответственности.

ФИН.

## ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНЕ

Комсомольско-молодежная смена З участка шахты № 4—10 в феврале широко развернула социалистическое соревнование. Применяя стахановские методы труда, показала образцы высокой производительности, выполняя суточные задания на 130 и больше процентов в целом по смене.

Накануне двадцатой годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота на сменном собрании молодые горняки взяли на себя обязательство — двадцатую годовщину РККА и Военно-Морского Флота встретить с новыми производственными победами, годовой план угледобычи по смене выполнить за 10 месяцев и т. д. По этим пунктам коллектив комсомольско-молодежной смены вызвал на соцсоревнование смену горного мастера З участка т. Галкина, одновременно потребовал от начальника своего участка т. Ильченко, чтобы он создал все необходимые условия в работе смены: бесперебойно снабжать лесоматериалом, глиной и т. д. Тов. Ильченко принял требования молодых горняков.

Казалось бы, комсомольско-молодежная смена должна была работать еще лучше, но получилось наоборот. Смена не стала выполнять свое задание потому, что начальник участка т. Ильченко и его помощник Мальцев, вместо повседневной помощи мо-

лодежной смене, встали на путь тормоза стахановского движения и прямого издавательства над горняками.

Комсомольцы неоднократно о плохих условиях в работе доводили до сведения секретаря комсомольского комитета шахты т. Иванова, секретаря парторганизации т. Демьянова, но последние не приняли никаких мер по устранению этих безобразий. Так же не оказал никакой помощи горком комсомола.

10 апреля по инициативе редакции газеты «В бой за уголь» была послана бригада в составе трех человек из представителей редакции, райкома союза угольщиков и горкома комсомола для проверки работы комсомольско-молодежной смены. Бригада спустилась в шахту с начальником З участка т. Ильченко и секретарем комитета комсомола т. Ивановым. При проверке бригада выяснила, что комсомольско-молодежная смена работает в самых отвратительных условиях. Забойщики сами доставляют лесоматериал, а также глину, подымая этот груз по печам падением до 55 градусов. Совершенно не выполняются правила техники безопасности: печи не перекрыты, а проложены тонкие круглые бревна, по которым горняки с инструментами и другим грузом ходят с большой опасностью для жизни.

Руководители участка

для комсомольско-молодежной смены выписывают наряды на те печи, в которых невозможно работать. Например, забойщику т. Петрищеву выписали наряд на печи №№ 21 и 23, которые были завалены углем, и на 22 печь, где был оставлен недочет. А рядом 20 печь прекрасно подготовлена, на которую наряд не выписан. На вопрос: «Можно ли работать в таких забоях?» — начальник участка Ильченко вынужден был сказать, что в этих забоях работать нельзя.

Член проверочной бригады т. Петрищев (он же инспектор по охране труда) запретил работать в трех забоях. Однако после ухода бригады работа в этих забоях была возобновлена.

Все это говорит за то, что со стороны управляющего шахтой т. Прокопенко, главного инженера тов. Малюкова и его помощников тт. Берсенева и Ануфриева совершенно не уделялось внимания комсомольско-молодежной смене. Тов. Малюков даже не соизволил пойти совместно с проверочной бригадой в шахту.

Все эти безобразия не должны остаться без внимания управляющего трестом т. Бондаренко. Необходимо оказывать повседневную помощь комсомольско-молодежной смене, так как на участке есть все возможности не только выполнять, но и перевыполнить план угледобычи.

Т. ....

# НА РАЙОННОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ

## В СЖАТЫЕ СРОКИ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ

10 апреля в Киселевске проходил первый в этом году районный слет стахановцев и ударников социалистических полей. Лучшие люди колхозов нашего района собрались на слет разрешить вопрос о большевистском проведении весеннего сева. В работе слета принял участие 300 с лишним делегатов.

С большим содержательным докладом на слете стахановцев и ударников социалистических полей о ходе подготовки и задачах проведения весенне-посевной кампании выступил секретарь городского комитета партии тов. Кузнецова. В своем докладе тов. Кузнецова сказал:

— Уничтожив навсегда власть капиталистов и помещиков, трудящиеся массы советской страны под руководством партии Ленина — Сталина создали существенную социалистическую державу, оплот и надежду угнетенных всего мира, базу и центр мирового революционного движения. В истории человечества произошел коренной поворот. Мир раскололся на два лагеря: лагерь капитализма и лагерь социализма.

Двадцать лет стоит наша страна, в которой уничтожена всякая эксплуатация человека человеком, уничтожено национальное угнетение и создана счастливая и радостная жизнь.

На первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин поставил задачу: «Сделать колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными». Эта задача решается с успехом. Вот доход одного из наших колхозов — колхоза имени Ворошилова, Трудоармейского сельсовета. Годовой доход в колхозе за 1937 год составляет 101.585 руб. Колхоз электрифицирован, имеет радио, свою автомашину, молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую и коневодческую фермы. В прошлом году колхозники получили на трудодень по 14,5 килограмма зерновых культур и 1 рубль 11 коп. деньгами. Многие колхозники имеют у себя велосипеды, приобрели швейные машины, варшавские кровати и даже мотоциклы. Это показывает экономический и культурный рост колхозников, что вызывает озлобление в стане наших врагов.

По плану в этом году мы должны засыпать семян для посева 26.843 центнера, на 1 апреля засыпано 27.710 центнеров. Пройден обмен зерна в Заготзерно 7.300 центнеров и по межколхозному обмену 2.400 центнеров. Ряд колхозов проявил полнейшую ответственность в проведении обмена семян (колхоз имени Сталина, „Красный пахарь“). Исключительную затяжку с обменом семян проявил колхоз „Красный борец“. Он производил обмен семян до 6 апреля.

Ремонт сельхозинвентаря в районе затянут и качество его в ряде случаев не отвечает необходимым требованиям. Трудоармейская МТС должна отремонтировать 58 тракторов, фактически на сегодняшний день отремонтировано 53 трактора. Прицепной инвентарь

отремонтирован недоброкачественно (селялки, плуги).

В ряде колхозов чрезвычайно тяжелое положение с подготовкой сбруи, телег и мешкотары. Многие колхозы до сих пор не поставили на подкормку тягловую силу и полностью не заготовили фураж. Из 48 колхозов на сегодняшний день составили и обсудили производственные планы только 6 колхозов. МТС также не довела рабочих планов до тракторных бригад. Так же безответственно отнесся ряд колхозов к подготовке кадров. До сих пор в колхозах наблюдается расхлябанность трудовой дисциплины и плохая организация труда. Социалистическое соревнование в колхозах является самым отстающим участком массовой работы.

Во время весеннего сева вся агитационно-массовая работа в колхозах должна будет проводиться в поле, в бригаде и культстане. Партийные и комсомольские организации должны немедленно и тщательно продумать и составить планы агитационно-массовой работы во время сева. Надо организовать показ лучших стахановцев полей, дающих высокие нормы выработки. Этим самым подтягивать отстающих до уровня передовиков.

Горком ВКП(б) и горсовет выражают полную уверенность в том, что при ваших усилиях наш район выйдет на одно из передовых мест в области по проведению весенних работ.

Т. Ревякина.

## Добьемся еще больших побед

Речь тов. Абрамова — плугаря из колхоза „Красный Октябрь“

Товарищи! Наш колхоз организовался в 1931 году. В первые годы со своих полей мы снимали очень низкие урожаи, потому что землю тогда пахали только конными плугами, удобряли недостаточно. Поэтому колхоз получал низкие доходы и мало приходилось на трудодни.

Сейчас на необъятных колхозных полях работают тракторы, комбайны и другие машины, о которых раньше крестьяне и не могли думать. Почву сейчас удобряем навозом, золой и

другими минеральными удобренями. В 1937 году наш колхоз снял богатый урожай. Кроме проданного хлеба в государственный хлебозакуп, колхозники получили на трудодни по 9 килограммов.

В этом году к севу наш колхоз подготовился хорошо.

Наша задача — весенний сев закончить в 7—8 дней, и мы этого добьемся. Выполним лозунг товарища Сталина о производстве 7-8 миллиардов пудов зерна в год. (Аплодисменты).

## Еще раз проверить готовность к севу

Речь тов. Степанова — председателя колхоза „Красный Октябрь“

Товарищи! Тут много выступающих говорило, что ров вспахать, посеять и мы все подготовились к заборонить приходится на лошадях. Нам, как видно, придется очень трудно. Тут тов. Манохин говорил, что нужно организовать взаимную помощь между колхозами. Правильно. В некоторых колхозах есть лишний инвентарь, а в других его нехватает. Так что взаимная помощь необходима.

МТС больше 140 га на трактор нагрузки дать не может. Нагрузка максимальная. Располагать нам на нее не приходится. Нам нужно самим правильно организовать труд, развернуть социалистическое соревнование между бригадами и колхозниками. Только тогда мы закончим весенне-посевную кампанию в срок и дадим высокий урожай. (Аплодисменты).



Участники районного слета стахановцев и ударников сельского хозяйства (слева направо): сидят — тт. Коробаева А. И. и Нечвеева П. П., стоят — Максименко И. Ф., Трещалов К. Т. и Григорьев М. И.

## Военные действия в Китае

### Китайские партизаны приближаются к Шанхаю

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 5 апреля.  
(ТАСС).

В провинции Шаньдун центром ожесточенных боев является район Тайэрчжуана, на который японцы вновь пытаются начать наступление. На левом фланге бои идут в окрестностях Цзинина и Цзясяня. В районе Ичжоу 3 апреля было затишье, что также указывает на стремление японцев сосредоточить главные силы для удара на Тайэрчжуан.

В провинции Шаньси бои идут в нескольких районах. Около Тунгуана, в юго-западной части провинции, уже несколько дней идет артиллерийский бой. По сообщению командира одной из дивизий 8-й армии, 31 марта сильный бой происходил в районе Личэна. Рано утром китайские войска подтянули свои отряды к шоссейной дороге и напали на японскую колонну в 180 военных грузовиков с боеприпасами. На каждом грузовике находилось 5—6 человек охраны. В трехчасовом бою вся японская охрана была уничтожена. К концу сражения подошли японские подкрепления в 1.000 человек. Новый бой также закончился поражением японцев. Убито было свыше 500 японцев во главе с командиром Моримото.

Китайцы захватили больше 700 винтовок, 12 пулеметов, 4 полевых орудия, несколько сот комплектов обмундирования и одеял, а также большое количество патронов. На месте боя китайские войска сожгли 180 японских грузовиков и снаряжение, которые нельзя было взять с собой. Китайская сторона потеряла 300 бойцов убитыми и ранеными.

### С большим желанием приобретают билеты 12-й лотереи Осоавиахима

Рабочий ЭМО шахты № 4—10 т. Королев приобрел билетов 12-й все-союзной лотереи Осоавиахима на сумму полуторадневного заработка.

Елизарев.

### ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 10 АПРЕЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Пропозиц. труда	Основные штреки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1833	1821	99,3	1,77	23,50	13,1	55,7
Шахта № 3	1667	1818	109	2,77	17,67	14,8	89,4
Шахта № 4—10	2167	2253	103,9	2,65	19,16	4,9	25,6
Шахта № 5	1400	1222	87,2	2,00	9,33	10,3	110,3
Всего по тресту	7067	7114	100,6	2,27	69,66	43,1	61,9
Механизирован.		5255					
Марки „К“		481					
Отгружено	8478	5715	67,4				

Уполномоченный № 49.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

### Большие потери японских войск

ЛОНДОН, 5 апреля.  
(ТАСС).

Мелкие стычки и сражения ежедневно происходят по всей провинции, но подобных сведений сюда не поступает.

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 5 апреля.  
(ТАСС).

В районе Ханчжоу китайские войска после продолжительных боев снова ворвались в город Фуян. Идут уличные бои. Фуян имеет большое стратегическое значение. Захват его открывает китайцам путь к Ханчжоу. Северо-восточнее Ханчжоу активно действуют партизаны. Превратив захваченные города Хайнин и Хайян в свои базы, партизаны продвигаются на север. Отряд китайских партизан в 500 человек подошел уже к городу Пинху. Китайская авиация 4 апреля бомбардировала японские позиции у Ханчжоу.

Партизаны продолжают действовать также вдоль железной дороги Шанхай—Ханчжоу. Китайские партизаны атаковали и уничтожили целую японскую часть в Сыцзине, в 25 километрах от Шанхая. Японцы направили в район Сыцзина крупные части, но партизан не обнаружили и сожгли все китайские деревни.

В связи с действиями партизан в непосредственной близости Шанхая японцы начали возводить укрепления вокруг города. Баррикады и проволочные заграждения возводятся в районах Цзянвана, Усана, Дачана и Янцзыпу.

В районе Уху китайские войска возобновили активные операции и ведут наступление на город с юго-востока. По имеющимся сведениям, китайцы находятся в 20 километрах южнее Уху.

Корреспондент указывает, что в провинции Шаньси создалось такое положение, что японцы вынуждены отступать. Их авангардные части окружены превосходящими силами китайцев и, вероятно, уже уничтожены.

### На фронтах в Испании

После занятия Лериды мятежники и интервенты на восточном фронте направили свой главный удар на город Тремп (севернее Лериды) и Тортосу (к югу от Лериды).

В городе Тремп находятся гидростанции, снабжающие электроэнергией Барселону.

Республиканские войска 7 апреля заняли позицию у подступов Тремп. Итальянские войска, действующие в районе к югу от реки Эбро, ведут наступление на Тортосу (на средиземноморском побережье).

Республиканцы, несмотря на сильный артиллерийский огонь мятежников, сохраняют свои позиции.

На центральном фронте в районе Гвадалахары республиканцы укрепляют позиции, занятые ими в течение последних двух дней.  
(ТАСС).

### ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Бакулина А. В. от обязанностей народного комиссара путей сообщения и назначил народного комиссара тяжелой промышленности тов. Кагановича Л. М. по совместительству народным комиссаром путей сообщения.

Киселевскому отделению треста столовых на постоянную работу требуются:

плановик, бухгалтер, счетоводы, учетчики, секретарь-машинистка, официантки и буфетчицы.

Оплата по соглашению.

Обращаться в отдел кадров (рядом с народным судом).

Дирекция.

### Своеобразные приемы польской разведки

Как сообщают из Праги, несколько иностранных граждан, выехавших из СССР транзитом через Польшу, сообщили полпредству СССР в Праге (столице Чехословакии), что польские консулы, находящиеся на территории СССР, при выдаче транзитных виз на проезд через Польшу, пытались получить от них сведения, далеко выходящие за рамки консульской информации, в частности, о расположении советских воинских частей, аэродромов, военных заводов, о политико-моральном состоянии частей Красной Армии и т. д.

На польской пограничной станции Здолбуново транзитным пассажирам вовремя „санпроповерки“ задают вопросы о местонахождении советских аэродромов, размерах ангаров, состоянии дорог, даже масти лошадей конных подразделений. Лишь по окончании „санпроповерки“, обязательной для всех иностранцев, едущих из СССР транзитом через Польшу, им возвращаются паспорта.

ПРИМЕЧАНИЕ: Как ТАСС узнал из осведомленных источников, польскому посольству в Москве уже сделано в связи с вышеизложенным соответствующее представление.

### Закончили работу курсы трактористов

При Трудоармейской МТС закончили работу 4½ месячные курсы трактористов. На курсах обучалось 45 человек. Получили звание трактористов 43 человека. Звание тракториста первой категории получили 11 человек, звание тракториста второй категории — 32 человека.

### Сообщение прокурора

На шахте № 4—10 коногон Костенко Д. А. систематически нарушил правила техники безопасности в шахте курением. Этим он ставил под угрозу взрыва шахту и гибели рабочих.

8 апреля выездная сессия народа 1 участка города Киселевска слушала дело по обвинению Костенко Д. А. по статье 108 Уголовного Кодекса с участием сторон и прокурора к 3 годам лишения свободы.

Прокурор Баладурик.

### ПОПРАВКА

В № 48 нашей газеты от 8 апреля 1938 года в передовой статье на второй колонке, во втором абзаце, одиннадцатая строка, следует читать: комсомольские организации.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

### Центральный клуб угольщиков

12 апреля последняя гастроль Ленинградской государственной филармонии

### ЦЫГАНЫ

Таборные пляски, песни и цыганские романсы.

Начало в 9 часов вечера. Касса с 10 час. утра до 9 часов вечера. Принимаются коллективные заявки.

13-14 апреля звуковой художественный фильм (стопроцентный экземпляр)

### Чапаев

Начало сеансов в 6, 8, 10 час. веч.

Дирекция.

Заказ № 336. Тираж 4264.